
Slovo ředitelky školy

Ňůsletr
Ú n o r  2 0 2 5

ZŠ a MŠ Hora Svaté Kateřiny

Žáci se účastnili soutěže Požární ochrana očima dětí.
Žáci 9. a 8. třídy se připravují na návštěvu holandských žáků.
A jako poslední, žáci 9. třídy připravují svůj červnový ples :)

Zprávičky

Gratulujeme:
Aničce Tarantové za úspěšnou účast v soutěži Bezpečné Vánoce,
Štěpánu Kloudovi za druhé místo v okresním kole německé olympiády,
Owenovi Wilsonovi za účast v zeměpisné olympiádě,
Aničce Jiříkové a Adamu Chodovi za účast v okresním kole olympiády v  
anglickém jazyce.

Nadaní žáci

Vítáme Vás u dalšího vydání našich školních novin!
Abychom vám mohli pravidelně přinášet zajímavosti
ze školního dění, rozhovory, reportáže i zábavné
články, dali jsme dohromady skvělou redakci.
Naši redaktoři, ilustrátoři a editoři jsou žáci i učitelé,
kteří se s nadšením pustili do tvorby těchto novin.
Každý z nás přispívá svým talentem – někdo rád píše,
jiný kreslí, další fotí nebo se stará o grafickou úpravu. 

Představujeme Vám naši
redakciMilé děti, milí kolegové, vážení rodiče, je mi velkým

potěšením přispět do dalšího vydání školních novin.
Potěšením o to větším, že novinařiny se chopili
naše učitelky, žákyně a žáci za nadšeného
povzbuzování a koordinace paní asistentky
Šlehoferové. 
Ráda bych Vám nastínila, co nás čeká ve druhém
pololetí a nač se můžete těšit. 
Hned začátkem března škola ožije návštěvou
holandských dětí, které naše  druhostupňové děti
navštíví v hodinách, můžete si tak vyzkoušet svoji
angličtinu. Následují jarní prázdniny. 
2. a 9. května nás čekají dvě ředitelská volna. Nikoli
však pedagogy, ti se budou školit v oblasti umělé
inteligence (AI). 
V květnu nás čeká také výjezd žáků do Holandska v
rámci Erasmu+ a škola v přírodě, které se už jistě
všichni nemůžete dočkat.
V červnu pak ples 9. A, Piknik za školou a výjezd 4.
třídy do Německa na jeden den. Strávíme ho
sportem s německými kamarády. Akce se koná v
rámci příhraniční spolupráce. 
Na konci června už pak “jen” prázdniny. V létě se
zrekonstruuje školní družina a budeme se modlit,
aby se vše stihlo a v září přišly děti už do nového.
Jednáme o možnosti renovace topné soustavy v ZŠ.
Moc se těšíme na všechny akce. Krásné přicházející
jaro Vám přeje říďa.

 

Společně se snažíme, aby naše noviny byly nejen
informačně hodnotné, ale také zábavné a příjemné
ke čtení. V každém vydání se můžete těšit na rubriky
věnované školním 
událostem, sportu, 
kroužkům, tipům
na volný čas i
zajímavostem ze
světa. A pokud
máte nějaký
nápad, těšíme se
na Vaše
příspěvky!

Děkujeme, že nás čtete a přejeme pěkné počtení!
Vaše redakce 

14.2 si pro vás naši deváťáci
připravili krásný Valentýn, kde jste
si mohli koupit lízátka ve tvaru
srdíček se zákeřnými úkoly, a ještě
vám rozdali vámi vytvořené
valentýnky. A že jich bylo! 

Valentýn



Naše škola se zapojila do soutěže 
PO očima dětí!

Historické okénko
Víte že, …..

Původní budova základní školy
stála na Kostelním náměstí až
do roku 1908, kdy byla
postavena současná školní
budova.
Dnes v původním objektu sídlí
mateřská škola.
V roce 1985 byla k (současné)
škole přistavěna tělocvična a
sauna.

KIVATonda Obal 

Naši žáci se nedávno zúčastnili soutěže pořádané každý rok
hasiči, ta měla několik kategorií – výtvarnou, literární a digitální.
Úkolem bylo např. namalovat obrázek nebo napsat text na téma
složek integrovaného záchranného systému (IZS). Většina dětí si
jako motiv zvolila hasiče a boj s plameny, což je jedno z
nejviditelnějších a nejvíce obdivovaných poslání těchto hrdinů.

Díky této soutěži si žáci
mohli lépe uvědomit
důležitost práce hasičů
a dalších složek IZS.
Kromě rozvoje
kreativity se tak
dozvěděli i něco nového
o tom, jak funguje
záchranný systém a
jaké nebezpečí může
číhat při požárech nebo
jiných mimořádných
událostech.
Děkujeme všem
zúčastněným za jejich
snahu a krásná díla!
Budeme držet palce,
aby jejich práce byla
oceněna i v okresním
případně krajském kole
soutěže.

McDonald´s Cup

Žáci 1-3 tříd a 4-5 tříd  se připravují pod vedením asistentky Nikoly Šlehoferové 
na fotbalový turnaj McDonald´s Cup. Turnaj se odehraje na hřišti týmu bývalého
FK Baník Souš. Věříme, že naši žáci na turnaji ukážou svou snahu a nadšení, a
přejeme jim hodně štěstí!

V pondělí 19. února se náš
spolužák Owen zúčastnil
zeměpisné olympiády, kde
poměřil své znalosti s dalšími
soutěžícími. Jak sám přiznal, úkoly
nebyly vůbec jednoduché, ale
právě to dělalo soutěž zajímavou
a výzvu o to větší.
Owen se musel popasovat s
různými geografickými úlohami,
které vyžadovaly nejen znalosti,
ale také schopnost správně
pracovat s mapami a atlasem. A
právě v tom se cítil jistý. „Úkoly
byly sice těžké, ale rád pracuji s
atlasem a všechno, co bylo
potřeba, jsem si tam našel,“ řekl
nám po soutěži.
Přestože výsledky zatím neznáme,
Owen už teď hodnotí svou účast
jako skvělou zkušenost. Možnost
vyzkoušet si zeměpis trochu jinak,
než ve školní lavici mu přinesla
nejen nové znalosti, ale i motivaci
do dalšího studia. A kdo ví?
Možná se příště dostane ještě dál!
Owenovi gratulujeme k účasti a
děkujeme za skvělou reprezentaci
naší školy!

Owen na zeměpisné
olympiádě: Těžké
úkoly, ale skvělá

zkušenost!

Žáci se od začátku roku účastní
tzv. KIVA lekcí, které by jim měly
pomoci pochopit sami sebe a
hlavně předejít šikaně.
Když jsme se ptali žáků, co si o
tom myslí, většina odpověděla
velmi podobně, a to tak, že jsou
samozřejmě rádi, že mají tzv. volné
hodiny, ale hlavně, že je to fajn.
Každému to přináší své, hodně u
toho zjišťují, jak se věci mají a
především poznávají sami sebe, za
což jsme velice rádi.

Ve čtvrtek 20.2 se všechny třídy
účastnily přednášky “Tonda Obal”,
kterou doufáme, že si všichni užili
a něco si z toho vzali.
 Přednáška nám osvěžila jak se
má správně třídit, ale také jak to
všechno chodí a krásně ukázala,
co se může stát když hodíte
pouhou plechovku do jiné
popelnice.

Děkujeme za zajímavou
přednášku :)



Jazyk mořských savců

Přijímací zkoušky
nanečisto

Vědecké okénko

Švihatlon

Věděli jste, že velryby a delfíni mají svůj vlastní jazyk? Tito mořští savci
vydávají různé zvuky jako pískání, cvakání nebo zpěv, kterým se dorozumívají.
Každý druh má svůj specifický způsob komunikace.
Keporkaci jsou známí dlouhými, složitými melodiemi, které se postupně
vyvíjejí. Samci je používají k přilákání samic, ale mohou mít i jiný význam. 

Delfíni si mezi sebou vyměňují zvuky podobné pískání a každý jedinec má
unikátní písknutí, které funguje jako jeho jméno. Mohou se tak oslovovat a
reagovat na zavolání ostatních.

Zvuky pod vodou cestují mnohem dál než na souši – plejtváci obrovští jsou
slyšet na stovky kilometrů! To jim pomáhá udržovat kontakt i ve velkých
oceánských vzdálenostech.
Bohužel, hluk z lodí a sonarů narušuje jejich komunikaci a může způsobit
dezorientaci. Vědci proto hledají způsoby, jak tento hluk snížit a chránit
mořský svět. Možná jednou skutečně rozluštíme jejich jazyk a dozvíme se, co
si mezi sebou říkají!

Podle žáků 8. třídy, byly letošní
přijímačky nanečisto velice obtížné.
Ptali jsme se jich, jestli byla těžší
matika nebo čeština a většina byla
pro matematiku.
Z mého pohledu byly přijímačky
nanečisto taktéž obtížné, ale čeština
mi přišla o dost lehčí.
Ptali jsme se také žáků z 9.A a
odpověď byla skoro pokaždé stejná
nebo podobná.
(By Radek Baňka)

V minulém týdnu se žáci 8. a 9. třídy
zapojili do přijímacích zkoušek
nanečisto. Cílem bylo zjistit, jak jsou
na tom se znalostmi a co je ještě
čeká při přípravě na skutečné
přijímací testy na střední školy.
Testy probíhaly v podmínkách co
nejbližších reálným přijímačkám.
Žáci si vyzkoušeli testy z českého
jazyka a matematiky, přičemž každý
poměřil své schopnosti v časovém
limitu a pod tlakem.
Podle reakcí většiny žáků byla tato
zkouška užitečnou zkušenost.
Mnozí si uvědomili, na které oblasti
se musí ještě zaměřit, a ocenili
možnost vyzkoušet si testy bez
skutečného stresu.
Učitelé následně s žáky rozebrali
výsledky a poskytli jim cennou
zpětnou vazbu. Věříme, že tato
zkušenost pomůže všem k lepší
přípravě na ostré zkoušky a že si
žáci odnesli spoustu užitečných rad.
Držíme palce v další přípravě a
přejeme hodně štěstí u skutečných
přijímaček!

Přijímačky nanečisto
očima žáků

V lednu, jsme využili našich
sportovních přestávek a umožnili
jsme žákům  účastnit se
švihatlonu, soutěže, při které jsme
jako škola, pomohli získat 4
miliony korun pro nemocné a
postižené děti.
Mezi žáky byli tací, kteří dokázali
klidně 3000  přeskoků ale i ti, kteří
přeskočili 20, to ale nic nemění na
tom, že se každý z těchto žáků
pokusil aspoň o těch 20 a i to se
počítá!
 Každopádně v každé soutěži se
musí odměnit ti nejlepší, takže ze
všech tří kategorií, jsme vybrali a
umístilo se nám 9 žáků kterým
patří velká gratulace :)



Žádáme vás: 
· Pokud žák otevře okno v šatně či na záchodě informujte paní
uklízečku nebo ho po chvíli sami zavřete. 
· Kontrolujte prkénko po vykonání potřeby, nevhazujte do toalety
velké množství toaletního papíru, nestříkejte vodu okolo umyvadla.
Nepřihlašujte se do počítačů pomocí jiného účtu než toho svého.
(vznikají poté problémy s účty)

OKÉNKO ŠKOLNÍHO PARLAMENTU
- Na parlamentu padly dva nápady na akce jako je turnaj ve vybíjené mezi školami a
turnaj dvojic ve volejbale, vybíjená není sice prozatím naplánovaná, ale jako
parlament jsme pro vás 28.2. uspořádali turnaj ve volejbale, který doufáme, že se
bude líbit :)

 - Také jsme dali do oběhu pár závad, které jsme jako žáci zaznamenali v naší škole, a
to je porucha světla na chlapeckém záchodě, topení na 2. stupni a neustálé otevíráni
oken na dívčích záchodech a v dívčí šatně.

- V potaz jsme také brali vaše návrhy jako je: možné dřívější pouštění do školy,

zprovoznění sprch v šatně a možná úprava délky přestávek včetně polední přestávky.

Představujeme vám
redakční radu

Nikola Šlehoferová

Stanislava Borejová

Anna Kádnerová

Eliška Lochovská 

Anežka Lochovská

Filip Lukáš

Filip Aleš Duppal

Radek Baňka 

Tobiáš Groger

Školní 
Parlament



Hledej v textu: má kořeny jak v křesťanské...1.
Hluboký cit k jiné osobě2.
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3.

Jméno papeže, který oficiálně prohlásil 14. únor za svátek svatého Valentýna4.
                                                                                                                                                                        
a

5.

V jaké zemi se začaly posílat první valentýnky? (v Anglii a ...)        7.6.
    8.
                                                                                                                                          

VALENTÝNSKÁ ZÁBAVA!

Historie svatého Valentýna

Den svatého Valentýna, který se slaví 14. února, má kořeny jak v
křesťanské tradici, tak v antických zvycích.
Valentýn byl pravděpodobně křesťanský kněz žijící ve 3. století v Římě za vlády císaře
.............II. Podle legendy císař zakázal svým vojákům ženit se, protože věřil, že ženatí
muži nejsou tak dobří bojovníci. Valentýn ale dál tajně oddával milence, za což si
vysloužil zatčení a nakonec i popravu, která byla vykonána 14. 2. 269 n. l. 
Ještě před svou smrtí údajně napsal dopis dceři svého žalářníka, který podepsal “Tvůj
Valentýn”, což mohlo být počátkem dnešní tradice valentýnských přáníček.
V roce 496 n. l. papež Gelasius I. oficiálně prohlásil 14. únor za svátek svatého
Valentýna.
V 18. a 19. století se v Anglii a Francii začaly posílat první valentýnky, což vedlo k
masové výrobě přáníček.
Dnes se Valentýn slaví po celém světě, především prostřednictvím dárků, květin a
romantických gest.

Pokud chceš vědět jméno císaře, vyřeš křížovku, jméno je ukryté v tajence.



VALENTÝNSKÁ ZÁBAVA!

vytvořte si obálku ze
srdíčka!


